

# СТАЛИНЭНЬ КИЯВА

ВКП(б)-нь Б-Березниквской райкомонть ды трудиянь депутатнэнь районной Советэнтъ газетаст

№ 5 (491) | 1944 ие Февраль 10 цэ чи

ЛИСИ: 9-це ие, 4 № ковс

ВЕЙКЕ №-НТЬ ПИТНЕЭЭ 15 ТР.

## Х СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 1-го СОЗЫВА

28 января в Москве, в Кремле, начала свою работу X сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва.

Совет Союза и Совет Национальностей на своих отдельных заседаниях приняли следующий порядок дня:

1. Утверждение Государственного бюджета СССР на 1944 год и утверждение отчетов об исполнении Государственного бюджета СССР за 1940, 1941 и 1942 годы.

2. О преобразовании Народного Комиссариата Обороны и Народного Комиссариата Иностранных Дел из общесоюзных в союзно-республиканские народные комиссариаты.

3. О первом Заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР. С докладом о Государственном бюджете на 1944 год и об исполнении бюджета за 1940, 1941 и 1942 годы на сессии выступил Народный Комиссар финансов СССР депутат Зверев.

Государственный бюджет на 1944 год запроектирован в сумме 245 миллиардов 600 миллионов рублей — на 17,1 процента больше бюджета 1943 года. Из этой суммы 128 миллиардов 400 миллионов рублей отпускается на финансирование Наркомата Обороны и Наркомата Военно-Морского Флота. Таким образом на ведение войны выделяется более половины всех до-

ходов Советского Союза. В то же время по бюджету огромные суммы ассигнуются на дальнейшее развитие народного хозяйства и социально-культурное строительство.

Депутаты Верховного Совета СССР, выражая волю народа, единодушно приветствовали и одобрили эти ассигнования.

Совет Союза и Совет Национальностей утвердили „Закон о Государственном бюджете СССР на 1944 год“.

По второму вопросу — „О преобразовании Народного Комиссариата Обороны и Народного Комиссариата Иностранных Дел из общесоюзных в союзно-республиканские Народные Комиссариаты“ — с докладом на сессии выступил, встреченный бурной овацией, Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарищ В. М. Молотов.

Доклад товарища В. М. Молотова неоднократно прерывался продолжительными аплодисментами, переходящими в овацию, выражавшими одобрение внесенных Советом Народных Комиссаров СССР законопроектов и уверенность в том, что предполагаемые крупные государственные преобразования будут способствовать дальнейшему укреплению нашего великого государства.

После обсуждения этого

вопроса Верховный Совет СССР отдельным голосованием по палатам единогласно утвердил „Закон о создании войсковых формирований союзных республик и о преобразовании в связи с этим Народного Комиссариата Обороны из общесоюзного в союзно-республиканский Народный Комиссариат“ и „Закон о предоставлении союзным республикам полномочий в области внешних сношений и о преобразовании в связи с этим Народного Комиссариата Иностранных Дел из общесоюзного в союзно-республиканский Народный Комиссариат“.

После принятия этих законов с предложением по третьему пункту порядка дня — „О первом Заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР“ выступил товарищ М. И. Калинин.

Товарищ Калинин вносит предложение избрать первым Заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Н. М. Шверника.

Верховный Совет совместным голосованием обеих палат единогласно избрал первым Заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Шверника Николая Михайловича.

На этом X сессия Верховного Совета СССР закрылась.

## УСКОРИТЬ ПОДГОТОВКУ СЕМЯН К ВЕСНЕ — БОЕВАЯ ЗАДАЧА КОЛХОЗОВ

Известно, что семена являются основой повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур, поэтому своевременная очистка семян от вредных примесей и доведение их до посевной кондиции — важнейшая задача каждого колхоза. Недаром мудрая народная пословица гласит: «От худого семени не жди доброго племени». Эту истину хорошо усвоили руководители колхозов: „Ясная поляна“, „2-я большевистская весна“, „Парижская коммуна“ и другие. Они своевременно очистили семена от сорняков, проверили их всхожесть через контрольносеменную лабораторию и, убедившись, что семена доведены до

посевных кондиций, похозяйски организовали их хранение в хорошо подготовленных амбарах.

Неплохо организована работа по очистке семян и в колхозах: им. Кирова, „Путь к социализму“, „Красный колос“ и других.

Однако есть и такие колхозы, которые до сих пор еще не проверили всхожесть своих семян, не говоря уже о их кондиционности по чистоте. К числу таких колхозов относятся: „Красный Октябрь“ (председатель Губанищев), „Красный Восток“, Косогорского сельсовета (Николаев), „Красный Восток“, Айкинского сельсовета (Тюрюшкин), „1-е мая“ (Морозкин), „Комсомолец“ (Оси-

пов) и другие. Такое беспечное отношение к подготовке семян к весне руководители этих колхозов объясняют недостатком сложных зерноочистительных машин, в то время как использование простейших машин и приспособлений для очистки и сортировки зерна, в том числе ручные решета, грохоты и т. п. ими игнорируется, в результате чего район имеет 34 процента некондиционных семян по чистоте. Посевная пора не за горами. Ускорить подготовку семян к весне — боевая задача руководителей колхозов.

Е. Егорова, зав. контрольносеменной лабораторией.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время со 2 по 8 февраля 1944 года).

Войска 2-го Украинского фронта, перешедшие в наступление из района севернее города Кировоград, и войска 1-го Украинского фронта — из района юго-восточнее города Белая Церковь, прорвали сильно укрепленную оборону немцев и, успешно продвигаясь навстречу друг другу, соединились в районе городов Звенигородка и Шпола. За пять дней наши войска заняли более 300 населенных пунктов, в том числе города Смела, Звенигородка, Шпола, Канев и Богуслав. В результате этой операции советские войска окружили крупную группировку противника в составе девяти пехотных и одной танковой дивизии. Все попытки немцев прорвать кольцо окружения, как извне, так и изнутри, терпят провал. Наши части наносят врагу непрерывные удары и все теснее сжимают кольцо вокруг окруженных немецких дивизий.

Наша авиация блокирует с воздуха аэродромы и посадочные площадки в районе расположения окруженных вражеских войск и уничтожает немецкие транспортные самолеты с грузами. Четвертого и пятого февраля советские летчики в воздушных боях сбили 35 немецких самолетов. На земле уничтожено 89 трехмоторных транспортных самолетов противника.

Войска 1-го Украинского фронта в результате стремительного удара прорвали оборону немцев на реке Горынь. Развивая успех, подвижные соединения и пехота, умелым обходным маневром овладели областными центрами Украины — городами Луцк и Ровно, крупным железнодорожным узлом и городом Здолбунов, районными центрами Ровенской области городами Острог, Александрия, Деражно, Рафаловка, Клевань, Олыка и районным центром Волынской области Колки. Захвачены большие трофеи. Взято более двух тысяч пленных. Продолжая наступление, советские части 6 февраля очистили от немцев районные центры Ровенской области Острожец, Млынов и Мизочь.

Несколько дней назад войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление из районов северовосточнее города Кривой Рог и северовосточнее города Никополь, прорвали сильно укрепленную оборону немцев. За четыре дня наступательных боев советские части продвинулись вперед от 45 до 60 километров и расширили

прорыв до 170 километров по фронту. В ходе наступления наши войска разбили четыре пехотных и три танковых дивизий немцев, заняли город и крупный железнодорожный узел Апостолово, железнодорожную станцию Марганец и вплотную подошли к городу Никополь. Развивая наступление, наши войска разбили никопольскую группировку немцев и 8-го февраля штурмом овладели городом Никополь — важным промышленным центром Украины.

Войска 4-го Украинского фронта прорвали сильно укрепленную оборону немцев южнее города Никополь, на левом берегу Днепра, за четыре дня наступательных боев нанесли тяжелое поражение семи пехотным дивизиям противника и вышли к реке Днепр на всем протяжении плацдарма. В результате этой операции наши войска полностью ликвидировали оперативно важный плацдарм немцев на левом берегу Днепра протяжением 120 километров по фронту и 35 километров в глубину. В ходе наступления наши войска заняли районные центры Запорожской области — город Каменка, Большая Лепетиха и более 40 других населенных пунктов.

В этих боях войсками 4-го Украинского фронта уничтожено 53 танка, 217 орудий, 118 минометов, 370 пулеметов и 1277 автомашин. Противник оставил на поле боя свыше 15 тысяч трупов солдат и офицеров. Наши войска захватили богатые трофеи. Взято в плен более 2 тысячи немецких солдат и офицеров.

В ночь с 6 на 7 февраля большая группа наших бомбардировщиков произвела массированный налет на г. Хельсинки.

В результате бомбардировки возникло более 30 пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами. Крупные пожары отмечены в районе газохранилища, воинских казарм, электромеханического завода, в районе вокзала, на территории станции и депо. В районе судостроительного завода и сухого дока, а также на территории автосборочного завода наблюдались взрывы большой силы. Пламя пожаров наши летчики наблюдали при уходе от цели с расстояния в 250 километров.

За время с 1 по 7 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 545 немецких танков. В воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и на аэродромах уничтожено 420 самолетов противника.

# ДОГОВОР

**Социалистического соревнования между колхозами и животноводческими фермами Б-Березниковского и Ардатовского районов на выполнение и перевыполнение государственного плана развития животноводства, повышение его продуктивности и выполнение обязательств перед государством по животноводческим продуктам в 1944 году**

В истекшем 1943 году наша родная Красная Армия под водительством Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина добилась коренного перелома в ходе Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков. Освобождены от врага десятки тысяч советских сел и сотни городов. Враг истекает кровью. Наши славные воины, успешно продвигаясь вперед, освобождают село за селом, город за городом от вражеской оккупации.

Закрепляя и развивая успех, достигнутый в 1943 году, наши славные воины нанесли врагу новые сокрушительные удары и в новом 1944 году. Победоносное наступление Красной Армии началось под Ленинградом и на Украине успешно продолжается. Город Ленинград полностью освобожден от вражеской блокады и от варварских артиллерийских обстрелов противника. Недалек день, когда вся советская земля будет освобождена от фашистской нечисти.

Теперь, когда на фронтах Отечественной войны Красная Армия ведет решающие бои, когда началось массовое изгнание врага с территории нашей родины и победа над немецко-фашистскими захватчиками приближается, мы обязаны работать еще лучше и давать фронту и стране во всевозрастающих размерах мясо, молоко, масло, шерсть и другие продукты животноводства. К этому призывает нас великий вождь товарищ Сталин.

В 1943 году ряд колхозов нашего района, благодаря самоотверженному труду колхозников, колхозниц и работников животноводства добились неплохих показателей в развитии животноводства и создали все условия для дальнейшего роста поголовья скота. Колхоз „Вейсэ“ в прошлом году план развития животноводства по крупному рогатому скоту выполнил на 115 процентов (зав. МТФ тов. Яськина М. И.), по овцам — на 100 процентов (зав. ОТФ тов. Наземкин П. А.); колхоз им. Куйбышева план по овцеголовью выполнил на 117 процентов (зав. ОТФ тов. Кривоногова О. С.) и другие.

Сейчас перед нами работниками животноводческих ферм и всеми колхозниками района стоят ответственные задачи по проведению зимовки скота. От того, насколько успешно проведем мы эту работу, будет зависеть сохранность

скота, а особенно молодняка, повышение его продуктивности и увеличение выхода товарной продукции, а следовательно и обеспечение своевременного выполнения колхозами своих обязательств перед государством по поставкам продуктов животноводства.

Мы, руководители колхозов, работники животноводческих ферм и колхозники Б-Березниковского района, как и все колхозники и колхозницы нашей страны, горя желанием выполнить задачи, поставленные партией и правительством перед работниками общественного животноводства, и в ответ на обращение колхозников и колхозниц Темниковского района вступаем в социалистическое соревнование с руководителями колхозов, работниками животноводческих ферм и колхозниками Ардатовского района на лучшее проведение зимовки скота, увеличение скотопоголовья и повышение продуктивности животноводства, за выполнение обязательств перед государством по животноводческим продуктам и берем на себя следующие обязательства:

1. Выполнить государственный план развития общественного животноводства в 1944 году по всем видам скота.

2. Полностью и в срок выполнить свои обязательства перед государством по всем видам животноводческих продуктов (мясу, молоку, шерсти, коже, яйцам).

3. Полностью сохранить весь скот и молодняк текущего года. Добиться того, чтобы в этом году получить не менее 95 телят от 100 коров, 115 ягнят от 100 овцематок, 55 жеребят от 100 конематок, 11 поросят от одной свиноматки.

4. Добиться в текущем году надоя молока в среднем на одну фуражную корову не менее 1000 литров, настрига шерсти с каждой овцы не менее 2,5 килограммов и получить товарного меда от каждой пчелосемьи не менее 20 килограммов.

5. Организованно провести в этом году случную кампанию скота, не допуская ни одного случая яловости маточного поголовья.

6. В обязательном порядке в каждом колхозе оборуодовать и привести в полный порядок родильные отделения и помещения для молодняка.

7. В целях быстреего воспроизводства и улучшения породности скота поставить в лучшие условия ухода, кормления и содержания всех племенных жи-

вотных, добиваясь увеличения их за счет покупки и выращивания из молодняка.

8. Создать в 1944 году для скота колхозов и колхозников прочную кормовую базу путем своевременного и полного выполнения планов сеноуборки, силосования, уборки хлебов, заготовки веткорма, сеновой муки и расширения площадей посева однолетних и многолетних трав.

9. Наладить строжайший учет в расходовании кормов, передав их под ответственность фуражиром и зав. фермами. Организовать кормление животных согласно установленным нормам. Обеспечить постоянное наличие грубых кормов на фермах не менее месячной потребности их животным, а на период весенней распутицы подвезти к фермам грубых кормов до 20 марта в таком количестве, чтобы их хватило до конца стойлового периода.

10. В целях повышения упитанности животных ввести во всех фермах повседневную подготовку грубых кормов к вскармливанию. Организовать обязательное введение минеральной подкормки в рацион животных, особенно молодняку, для чего необходимо завести на фермы колхозов района мела 100 центнеров, угля 130 центнеров. Имеющиеся наличие сочных кормов в колхозах в первую очередь использовать крупному рогатому скоту и свиньям.

11. Для обеспечения скота сочными кормами выделить и закрепить за животноводческими фермами колхозов прифермские участки площадью в 150 га для посева на них корнеплодов. Для этого необходимо заготовить семян: свеклы 70 кг, клубней и верхушек картофеля 1200 центнеров, тыквы 5 кг.

12. Окончательно покончить с обезличкой в уходе за скотом и уравниловкой в оплате труда, организовав всю работу на животноводческих фермах и конных дворах только на основе индивидуальной сделки, закрепили за работниками ферм все поголовье скота. Установить на каждой ферме твердый распорядок дня.

13. Взять под особый контроль все имеющееся конепоголовье жеребых маток, не допуская ни одного случая падежа лошадей

и абортирования конематок. Проводить проверку состояния конского поголовья не менее одного раза в месяц. Всех истощенных и больных лошадей выделить в особые группы и закрепить их для ухода за добросовестными, проверенными колхозниками. Забронировать для рабочих лошадей на период весеннего сева лучшие сорта сена из расчета не менее полутора месячной потребности.

14. Для пополнения рабочего тягла вырастить в 1944 году в колхозах района 600 бычков и приучить к сельхозработам 600 голов крупного рогатого скота, принадлежащего колхозам и колхозникам, для чего изготовить 600 комплектов воловьей сбруи.

15. Выделить для районов, освобожденных от немецкой оккупации 10 голов крупного рогатого скота, 150 голов овец и 30 голов свиней.

16. Вести борьбу с текущей работой животноводческих кадров, добиваясь того, чтобы работники животноводства работали на фермах не менее 3-х лет.

17. Охватить зооветеринарной учебой в зимний период всех работников животноводства. Подготовить до 1 апреля 1944 года через семинары и краткосрочные курсы:

зав. фермами — 42 человека

зав. случными пунктами — 34 „

телятниц — 18 „

свинарей — 33 „

чабанов — 25 „

коноюхов — 60 „

доярков овец — 30 „

птичниц — 25 „

18. Наладить массово-политическую работу среди работников животноводства, систематически организуя непосредственно в животноводческих фермах постановку докладов, лекций и бесед, для чего необходимо закрепить агитаторов непосредственно за животноводческими фермами.

19. Правильно организовать пастбищное содержание, откорм и нагул животных. Сдавать скот государству только хорошей упитанности.

20. Проверку договора провести 1-го апреля, 1-го августа 1944 года и 1-го января 1945 года.

21. Арбитром проверки договора считать республиканские газеты „Красная Мордовия“, „Эрзянь коммуна“ и районную газету „Сталинэнь киява“.

По поручению районного совещания председателей колхозов, зав. живфермами и инструкторов по животноводству договор подписали:

ДУДОРОВ А. Ф., СОРОКИН М. П., ГУИСОВ Ф. Т., ТЕРЕХИН Ф. Ф., СТАЖАРОВА О. И., ПЧЕЛИНЦЕВ, ГУДАЕВ, ПОЛУШКИН С. И., САМОДУРОВ, ЛАРЬКИН П. П., ЮРКИН, НАЗАРОВ, ЛЕПЕШКИН, ПСЯНИНА, КРИВОРОТОВА, КРИВОНОГОВА, ПЛЕШАКОВ.

## ПОДГОТОВКА К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ



Полностью рассчитавшись с государством по всем видам поставок, колхоз „Гроза“, Барзасского района, Кемеровской области, обеспечил себя высококондиционными семенами с семенных участков.

НА СНИМКЕ: Председатель колхоза инвалид Отечественной войны Д. Е. Печуров (слева) и бригадир-полевод И. Я. Ляпенко проверяют качество трировки и очистки семян.

## НЕТ ЗАБОТЫ ОБ УРОЖАЕ БУДУЩЕГО ГОДА

Весна 1944 года выдвигает перед колхозной деревней большие задачи — хорошо подготовиться к весеннему севу и образцово провести его.

Уже сейчас колхозы должны заботиться о будущем урожае: вывозить на поля навоз, проводить снегозадержание, готовить тягловую силу, засыпать и очистить семена, доведя их до посевной кондиции.

К сожалению, многие руководители колхозов еще не проявляют должной заботы в организации этого дела. Как пример, можно привести колхозы Шугуровского сельсовета. Ранее шедший впереди по выполнению всех видов сельскохозяйственных работ колхоз „Вейсэ“ до сих пор еще к сортированию семян и снегозадержанию не приступил. Вывезено на поля навоза только 70 возов, а о сборе местных удобрений даже и не думали. Такое же положение и в колхозе „Комсомолец“, где председателем тов. Осипов.

Отстают с подготовкой к весне и колхозы „1 мая“, „Пролетарский путь“ и другие.

Медлить с подготовкой к севу нельзя. Надо немедленно исправить создавшееся положение в колхозах, руководители которых еще и до сих пор не поняли важности своевременной подготовки к весне.

Районному земельному отделу необходимо больше проявлять оперативности по руководству колхозами, помогая им своевременно устранить имеющиеся недостатки в их работе.

В. Проникова.

Ответ: редактор В. ШУБИН.